

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Sábado 21 de Febrero de 1903

Núm. 41

CURIOSIDADES

De *El Mensajero del Corazón de Jesús*

Varios puntos oscuros

pueden quedar todavía en esta cuestión. Primero me dirá V., antes de meterme en política tengo que arreglar mi conciencia y mi casa.—Muy bien dicho: la mejor y la más necesaria política es el arreglo de la familia y de la conciencia propia. Aborrezco á los que metidos en política hablan y escriben, sí, muy bien y muy católicamente pero no obran como escriben. Bueno es influir en el gobierno de un reino, pero lo primero es dirigir bien su casa, que es el reinado de un padre de familia, y arraigar entre los suyos la pureza de fe y de costumbres que predica en la sociedad. Bueno es ensalzar las santas ideas de la santa causa católica, pero el que las predica que las practique. Porque así como reprendemos, y con razón, á los que, muy católicos en casa, no lo son en la vida pública, y después de rezar el rosario y comulgar y visitar las iglesias, van al Congreso, al Ayuntamiento ó á la Diputación á no hacer nada por Dios, y lo que es peor, á apoyar la ley mala y al candidato anticlerical; así también censuramos á los que, después de escribir muy bien y muy valientemente, después de alardear en el periódico, en el círculo, en las votaciones, en la calle de campeones gloriosos de la causa católica siguen una conducta personal muy diversa de lo que predicán

Los primeros, es cierto, ponen una vela en su vida privada á Dios, y otra al demonio en su vida pública. Los segundos ponen la vela á Dios en la vida pública, y la vela al demonio en la conducta privada. Tanto monta. Y aun pienso que estos segundos son peores porque deshonran á los partidos católicos y á los buenos políticos. Busquemos á Dios siempre y en todo: á Dios en nuestro corazón, á Dios en nuestra familia, á Dios en la plaza, á Dios en las Cortes, á Dios en todas las cosas, puesto que él es Dueño supremo de todas las cosas, á todas horas y bajo todos los conceptos públicos y privados.

El segundo punto oscuro que V. tiene es la facilidad con que en las luchas políticas se enardece el ánimo y se falta á la caridad.—Mal hecho. La política de Dios no exige que se falte con nadie á la caridad debida ni á la cortesía.

Sin embargo, conviene que advierta V. una cosa. Es verdad que los católicos, aunque sean de distintos matices políticos, jamás debieran reñir entre sí, ni insultarse, sino apoyarse en todo lo que pertenezca á la causa de Dios; y en todo lo demás de la política humana respetar la libertad de cada uno y permitir á cada cual ir por su camino con tal que no se vea pecado. *In dubiis libertas*. Y mientras no obremos así no haremos nada, entre otras razones, porque Dios no bendecirá ninguna bandera donde no esté escrita la caridad.

Pero también ha de advertir V. que no es posible guardar las mismas atenciones á los anticlericales. Al contrario, por su naturaleza la lucha con ellos ha de ser ardorosa y enérgica. Habrá que desenmascararlos, habrá que llamarlos enemigos de Dios, habrá que desautorizarlos, contar sus fraudes, descubrir sus engaños, explicar sus fines y sus fingidas promesas. Y ya puede V. comprender que todo esto, por muy bien que se haga, ha de ofender á los contrarios, porque no se pueden hacer todas esas cosas con caricias y panegíricos.

Por eso ellos nos llamarán frenéticos, violentos, intolerantes, llenos de hiel, que nos olvidamos de que pertenecemos á una religión de amor, de paz, de humildad!...

No se asuste V. por ello. El catolicismo es religión de amor de Dios y de odio de Satanás; de paz con los hombres de buena voluntad, y de guerra con los sectarios de iniquidad; de humildad, pero no de la inacción ni tontería. Cuando ellos quieren arrebatarnos nuestros más queridos amores, la patria, la moralidad, la ciencia, la conciencia y la gracia, ¿hemos de dejarles hacer lo que quieran? ¿Vamos á domar leones y hemos de ir acariciándolos como á un perrito faldero? ¿Vamos á luchar con lobos y los hemos de halagar como á corderos? ¿Vamos á la guerra y hemos de ir repartiendo dulces?

Eso sí calumniéis, ni mintais, no cometáis fraudes, ni injusticias, ni pecado ninguno. Dejad este privilegio á los librepensadores, que no admiten los mandamientos de Dios; pero fuera de eso, apretad, urgid, acorralad, hendid cuanto podais sin ofender á Dios, aunque os llamen fanáticos y violentos. ¿Que han de decir ellos sino eso?

El tercer punto oscuro es que no se consigue nada. La verdad es que no se consigue tanto como se pretende. Entre

otras razones, porque no se meten á trabajar todos los que debían meterse. Hay muchos que duermen, muchos que se dejan llevar de la pereza, del miedo, del compromiso,

Pero para que V. se anime le indicaré

Tres preciosos frutos

que obtienen los que, como Dios manda, luchan en política por la causa de Dios.

Primeramente sostiene el fuego sagrado y el ideal católico, para el día en que aparezca el hombre que inflame la nación en el amor santo de Jesucristo Nuestro Rey.

Además éstos contienen algún respeto y temor á los impíos y los obligan á no avanzar sino paso á paso y con cautela, sin que hasta ahora se haya atrevido nadie, aunque ya lo han intentado, á dar el toque de carga final. ¿No oyó usted rugir al león y al tigre en la pasada legislatura? Se contuvo la fiera, y se contuvo porque encontró todavía al paso á los partidarios de Dios.

Terrero, en fin, si no consigue V. otra cosa, conseguirá el haber cumplido su deber, y la satisfacción de no haber desertado de las filas del reinado social de Jesucristo, y la esperanza del premio en el cielo. Ni un voto de los que se den por Dios, ni una línea de las que se escriban en defensa de la Iglesia, ni una frase de las que se digan por la causa católica, ni un céntimo de los que se gasten por la Religión se perderá.

El candidato de los políticos católicos es Jesucristo, y ese nunca es derrotado. El programa de los políticos católicos es el Credo y los Mandamientos, y ese programa es inmutable. El libro del partido católico es el libro del juicio final, y ese no será desmentido. Las cortes del católico son las del valle de Josafat, y allí seremos siempre la derecha, y se harán las leyes á nuestro gusto. En fin, los altos empleos del cielo, inamovibles y muy bien dotados, todos se repartirán entre católicos.

¿Pero no sería mejor dedicarse á otras obras, como círculos de obreros y otras análogas, prescindiendo de la política? No, señor. De suyo mejor sería atender á eso y á lo otro, si se puede en muchos casos cada cual el punto en que más gloria puede dar á Dios, y póngase allí. Si sirve mucho en otras ocupaciones y no es capaz de nada en política, quédese enhorabuena en el círculo y deje los mares políticos. Porque no vaya V. á pensar que exijo yo, ni es-

pero que cada católico aspire á ser ministro, ni siquiera diputado, ni concejal, ni periodista. Á muchos les retraerá su profesión, á otros su ineptitud, á otros la prudencia.

Lo único que aseguro, y sea esto la conclusión final, es que el abstenerse de la lucha que hay entre la política de los católicos y de los anticlericales, es una deserción de nuestro puesto de católicos militantes; falta siempre notable pero hoy más que nunca, cuando se puede decir que la batalla entre el mal y el bien se da en el castillo de la política. Y que aunque no todos valgan para generales, ni coroneles todos en el grado que tengan, como capitanes ó como sargentos ó como soldados rasos debemos cumplir nuestra obligación, defendiendo á los generales, guardando nuestro puesto, dando nuestro voto, pronunciando nuestra alabanza, alentando al que lucha, dándole la enborabuena, haciendo cuanto podamos por cualquier católico, sea cualquiera su matiz político como no sea liberal.

Que se pierda la batalla, y si se pierde que no sea por nosotros.

Otros telefonemas

Pulgarcillo.—Acaba V. de salir del colegio y pregunta V. si es ó no pecado ir al baile y al teatro.—Según sea el baile y según sea el teatro. Pregunte V. según los distintos casos á su director ó á una persona verdaderamente virtuosa, y no se fie de los mundanos ni de las mundanas. Un ancianito venerable á quien estimo muchísimo, cuando se le pregunta lo que V. me pregunta, suele responder. «No, hijo, no, el baile no es pecado; es *semillero de pecados*.» Gran verdad, porque así como en el semillero brotan mil plantas que luego trasplantadas se desarrollan del todo, así en el baile brotan mil pecadillos que luego se hacen pecados grandes, mil afectos malos que luego se convierten en vicios ¿Quién sería capaz de contar los pecados, las pérdidas de la inocencia, las cadenas de vicios, los compromisos y desgracias que tienen su origen en un vals ó en una comedia? Le aseguro á V. que el piso de todos los salones de baile y de todos los teatros está alfombrado de pecados y de jirones de inocencias allí desgraciadas. Quiera Dios que no deje V. allí á retazos la suya, y no llegue V. á saber por propia experiencia lo que hoy sabe por mi respuesta.

Avellaneda.—Se puede leer todo periódico que no esté condenado por los Obispos.—De ningún modo. Porque ya hay reglas generales sin necesidad de que los Prelados vayan censurando cada periódico que se funda; principalmente siendo éstos tantos y mudando muchas veces de color. Los Prelados dejan el cuidado de dar el parecer sobre cada periódico á los confesores. Consulte V. al suyo; y por más aprecio que tenga V.

de un periódico y por inocente que le parezca, dejélo si el confesor le dice que lo deje. Porque persuádase V. que es grande la temeridad y rebeldía de muchos católicos en este punto, y que Dios los ha de castigar y los está ya castigando con los mismos malos periódicos.

El mismo curioso.—¿Es indispensable para ser sólidamente virtuosos tomar un director espiritual?—No es indispensable siempre. Pero es muy conveniente á todos. Y á muchas personas necesario.—¿Y cómo se conocerá si el que ha escogido es el designado por Dios?—Designados por Dios pueden ser todos los sacerdotes que sean prudentes, virtuosos y celosos. Busque V. entre éstos el que más se acomode á su carácter. Haga V. lo mismo que hacemos con los médicos; nos enteramos de quienes son los más insiruidos, solícitos y prácticos, y entre ellos elegimos el que nos inspira más simpatía y más confianza.

Madriño.—¿Cómo conoceré si adelanto en virtud?—Lo conocerá V. si tiene más fe en Jesucristo, más esperanza y deseo del cielo, y más amor de Dios y del prójimo, sirviéndoles con esmero aunque le cueste á V. alguna humillación ó mortificación. Lea V. el capítulo LIV del libro III de Kempis, y cuanto menos *naturaleza* y más *gracia* tenga, tanto será más santo.

Calendario.—Me han regalado un almanaque Bailly-Baillière: ¿es bueno este almanaque?—Ciertamente es económico y curioso. Pero lea V., ó mejor dicho, no lea V. la página 3. Todos los párrafos de ella son pedanterías vulgares y pasadas de unos cuantos anticlericales contra nuestra fe y religión. Y como todos los años viene una página por el estilo, parece que el almanaque nos da á entender que no es amigo de los católicos, sino de los anticlericales como Nakens, Canalejas, Sales y Ferré, Pablo Iglesias... Lo cual debe ponernos alerta á los católicos. Lástima que los autores de ese almanaque nos ofendan en esa página y nos piquen varias veces en otras, ya con algunas estampas indecentes, ya con algunos dichos y juicios poco cristianos. Si sigue por ese camino, no será extraño que los católicos prescindan de él.

R. V. UGARTE, S. J.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

GRAN ANIMACIÓN

Roma, 18.—Han llegado ya muchos extranjeros á esta capital para presenciar las fiestas que se verificarán el viernes próximo y el 3 de Marzo, con motivo del vigésimoquinto aniversario de la exaltación al trono pontificio y coronación de León XIII.

Se esperan varios cardenales, arzobis-

pos y obispos franceses, españoles y de otras naciones, teniendo algunos de ellos reservadas habitaciones en diferentes hoteles. Otros se alojarán en conventos.

Todo hace creer que Su Santidad, que goza de excelente salud, podrá soportar las fatigas de las ceremonias religiosas y las audiencias que ha de conceder á los de peregrinos.

Su Santidad León XIII ha recibido hoy, en audiencia privada á la Señora condesa Benomar y familia.

LA ARCHIDUQUESA ISABEL

Viena 18.—El cuerpo de la archiduquesa Isabel recibió las bendiciones de la Iglesia, en la tarde de hoy, sin ceremonial expreso, en el palacio del archiduque Federico.

Hallábanse presentes el emperador, miembros de la familia imperial, príncipes extranjeros, ministros, altos dignatarios y el embajador de España.

El cadáver será trasladado esta noche á Baden.

LA EXEMPERATRIZ CARLOTA

Paris 18.—Según noticias de Bruselas, se encuentra sumamente grave, hasta el punto de temerse un funesto desenlace, la exemperatriz de Méjico, Carlota, viuda del infortunado Maximiliano.

DE MARRUECOS

Francfort 18.—La *Gaceta de Francfort* publica un despacho de Tánger fecha de ayer, dando cuenta de que son esperados en aquella población dos mayores ingleses, que tomarán el mando de la Caballería y la Artillería imperiales.

Parece, por lo tanto, que vuelve á preponderar en la corte del Sultán la influencia inglesa.

APERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres 18.—Se ha celebrado con la solemnidad de costumbre la apertura del Parlamento.

En el discurso de la Corona se hace constar que las relaciones con todas las potencias continúan siendo muy amistosas.

El bloqueo de los puertos de Venezuela ha dado por resultado unas negociaciones para el arreglo definitivo de todas las cuestiones en litigio.

Añade el discurso que la situación de las provincias turcas de Europa ocasiona graves ansiedades.

El rey ha empleado sinceros esfuerzos para hacer comprender al Sultán la necesidad urgente de llevar á las mismas algunas reformas.

Espera resultados satisfactorios de las proposiciones de Austria y Rusia respecto á Macedonia.

Añade el discurso que la situación de Africa del Sur es satisfactoria y que el viaje del ministro Sr. Chamberlain ha contribuido mucho á la resolución de numerosas y difíciles cuestiones.

El Mensaje anuncia un empréstito para el desarrollo de las nuevas colonias del Africa del Sur.

DE LA ARGENTINA

Buenos Aires 18.—El Consejo de ministros ha acordado la intervención fede-

ral en la provincia de Buenos Aires donde se han adoptado algunas medidas anti-constitucionales que afectan á la existencia y prestigio del Poder legislativo.

DERROTA DEL SULTÁN

Londres 18.—*The Morning London* inserta hoy un telegrama de Tánger diciendo que en un combate entre las fuerzas del pretendiente y las del Sultán, estas fueron derrotadas con una pérdida de mil hombres.

Añade que el pretendiente continúa en Tazza y que en Fez reina un pánico terrible.

DESPOJO INICUO

Paris, 18.—Ya se ha verificado ante el Tribunal civil del Sena la primera venta de los bienes de las Congregaciones disueltas.

La han constituido dos inmuebles: uno de la calle Vangirard, que pertenecía á la Congregación de Agustinos, y ha sido adjudicado en 565.100 francos, y otro en Morangis, cerca de esta capital, por el que se han dado 53.000 francos.

DE IBIZA

18 de Febrero

Con fecha 6 del corriente se dirigió la Comisión Ejecutiva del Monumento á V. A. del Rey al Ministerio de Gracia y Justicia solicitando su óbolo para el patriótico homenaje.

Por Real orden de 12 del mismo mes se accede á lo pedido destinando el importante donativo de 250 pesetas á la subscripción del Monumento.

La Comisión Ejecutivo ha tenido el gusto de recibir la soberana disposición.

Ha habido, pues, en el donativo que nos ocupa tanta generosidad como diligencia.

Una y otra son por todo extremo señaladas y plausibles.

Enviamos nuestras más expresivas frases de gratitud, en nombre de la repetida Comisión y de Ibiza, cuna del héroe del Caney, al Excelentísimo Sr. Ministro de Gracia y Justicia, abrigando la fundada convicción de que no se quedarán á la zaga, en lo que respecta al Monumento, los demás Sres. Consejeros de la Corona.

—El M. I. Sr. D. Juan Marí, se posesionó el lunes del cargo de Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

—Convocada por el Sr. Alcalde se reunió la Junta de Reformas Sociales, con objeto de dar cuenta de las concesiones que la empresa salinera ha decidido hacer á los obreros cargadores declarados en huelga.

No las conocemos de una manera clara y terminante, pero, por lo que hemos oído, no pueden ser más conciliadoras.

DE LA ISLA

Inca, 19 de Febrero.

Hoy se ha celebrado en ésta el mercado de costumbre.

Los precios que han regido en el mismo son los siguientes:

- Almendrón á 90'00 ptas. el quintal.
- Trigo á 17'00 id. la cuartera.
- Candeal á 17'00 id. id.
- Cebada del país á 10'50 id. id.
- Id. forastera á 10'00 id. id.
- Avena del país á 8'00 id. id.
- Id. forastera á 7'00 id. id.
- Garbanzos á 20'00 id. id.
- Maíz á 15'00 id. id.
- Habichuelas (confits) á 40'00 id. id.
- Id. blancas á 30'00 id. id.
- Frijoles á 30'00 id. id.
- Habas para cocer, á 18'00 id. id.
- Id. ordinarias á 17'00 id. id.
- Id. para ganados á 16'50 id. id.
- Cerdos cebados, los 10 kilógs. 00'00 id.
- Higos pasos á 8'00 id. el quintal.
- Azafrán á 2'00 id. la onza.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

LA CÁTEDRA DE SAN PEDRO EN ANTIQUOQUÍA, SANTA ELEONOR VIRGEN Y NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO EN RENNE

CULTOS

Iglesia Catedral

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en desagravio de las ofensas que Jesucristo recibe durante estos días de carnaval; á las seis oficio matinal, procesión por el interior del templo y la exposición del Santísimo, á las diez y media misa cantada y sermón que predicará el P. José Vidallet, S. J. Por la tarde los actos de coro y solemne reserva de S. D. M.

Iglesia de Montesión

A las siete y media misa de comunión general de desagravios, á las cuatro de la tarde exposición del Santísimo, á las seis rosario, trisagio cantado y sermón que dirá el P. Blanquer, S. J. y la reserva.

Iglesia de Santa Cruz

Al anochecer continuación del ejercicio del carnaval Santificado, con exposición del copón.

Iglesia del Socorro

A las siete y media misa de comunión general para los claturados y devotos de Nuestra Señora de la Correa. Por la tarde á las seis el ejercicio de costumbre con plática por el P. Eloy del Barro.

CORTE DE MARIA.—En Santa Clara, á la Virgen de la Cueva Santa.

LUNES 23

Santos

SAN FLORENCIO CONFESOR, SAN PEDRO DAMIÁN OBISPO, SANTA MARGARITA DE CORTONA PENITENTE, SANTA MARTA VIRGEN Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LAS GRACIAS EN ITALIA

CULTOS

Iglesia Catedral

Continuarán las Cuarenta Horas, á las seis exposición, á las diez y media misa mayor en la que predicará D. Bernardo Matas. Por la tarde actos de coro y solemne reserva.

CORTE DE MARIA.—En las Mifionas, á la Virgen de la Soledad.

DE PALMA

Los oradores que están encargados de predicar los sermones durante la próxima Cuaresma en las parroquias y demás iglesias de esta ciudad serán los sacerdotes que á continuación se expresan:

En la Catedral, á la misa mayor el P. Dachs, de la compañía de Jesús.

En Santa Eulalia, el P. Miguel Roselló y el P. Antonio Tomás de los SS. CC.

En Santa Cruz, don Bartolomé Cortés Pbro. y el P. Miguel Roselló.

En San Jaime, el P. José Auba y el P. Antonio López de San Felipe.

En San Miguel, don Antonio Lliteras Pbro. y don Andrés Más catedrático del Seminario.

En San Nicolás, don Andrés Más y don Antonio Alemañy, ambos catedráticos del Seminario.

En San Francisco de Asís, por la tarde, don Antonio Lliteras Pbro.

En la iglesia del Santo Hospital, don Bernardo Matat, Pbro.

En el Socorro, aljanocheer, el padre Cándido López.

En la Merced, tarde, por un Padre de las Escuelas Pías.

En el oratorio de la Misericordia don Miguel Gaya, Visario de San Jaime.

En San Felipe Neri, los jueves por la noche por uno de los PP. del Oratorio.

En Montesión, después del vía crucis los miércoles, viernes y domingos por un padre de la Compañía de Jesús.

En la iglesia del Terreno mañana á las diez se verificará la solemne bendición de un nuevo retablo para el altar mayor de dicha iglesia y de un cuadro que representa el Misterio de la Anunciación.

Después de la bendición se cantará solemne *Te-Deum* y luego empezará la misa mayor, siendo cantada con acompañamiento de armonium y orquesta, y ocupará la cátedra del Espíritu Santo el distinguido orador R. P. José Auba, del Oratorio.

Por esta ciudad ya comienzan á circular noticias sobre los candidatos que se presentarán en las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

Los partidos maurista y conservador han designado al actual ministro de la Gobernación D. Antonio Maura, D. Fernando Truyols marqués de la Torre, el Conde de Sallent y el Conde de San Simón.

Con aplauso de los moradores de esta capital el señor Alcalde ha estremado las medidas para evitar que los perros anden sueltos sin bozal.

El pintor D. Santiago Rosillo se embarcó en el vapor *Cataluña* que ayer tarde salió para Barcelona.

Ha merecido justos encomios de parte de las personas sensatas de esta población el celo y acertadas disposiciones dictadas por el señor Gobernador con respecto al cumplimiento del decreto del Ministro de la Gobernación sobre la trata de blancas.

Véase el aviso que ha hecho colocar en todas las casas de prostitución.

«Queda prohibida sin excepción alguna, la estancia en esta casa, ni aun por breves momentos, de mujeres menores de 23 años.

»Será responsable del cumplimiento de ésta orden la dueña de la casa á quien impondré caso de desobediencia, la multa de 500 pesetas y en defecto de su pago 15 días de arresto, aparte la responsabilidad criminal que resultase contra las personas que tengan intervención en el hecho, la cual será exigida por los Tribunales de Justicia.»

Esta mañana debe reunirse la Comisión de ensanche á la que asistirá el Síndico señor Montaner, quien ha sido designado para pasar á Barcelona con el fin de estudiar el asunto de ensanche de aquella ciudad, para relacionarlo con el de Palma.

Ayer en el vapor *Balear* vino, procedente de Cartagena, una sección de la Maestranza del Arsenal de aquel departamento, á las órdenes del Ingeniero jefe de 1.ª clase D. Salvador Páramo, y van destinados á Mahón para proceder á la recomposición del dique flotante.

El Gobernador civil de esta provincia ha ordenado que los transformadores eléctricos que debían instalarse en las calles de Montesión, Sol y San Pedro Nolasco no se instalen en la forma que debía hacerse, disponiendo que sean subterráneos.

Segun acuerdo tomado por el Ayuntamiento, ayer en los suburbios se dió principio á los trabajos de colocación de faroles de petróleo los cuales ascienden á 54.

Es una mejora de reconocida utilidad que agradecen los vecinos de aquellos caseríos.

Hoy ha llegado á esta ciudad, por vía de Barcelona, el R. Padre Daschs, de la Compañía de Jesús, quien está encargado de predicar los sermones de la próxima Cuaresma en nuestra Santa Iglesia Catedral.

La corbeta *Iris*, buque apestado, el cual ha permanecido algunos

días fondeado en nuestra bahía, salió á las once de anteanoche en dirección á Marsella. El cañonero *Vicente Yañes Pinzón*, zarpó después para vigilarla.

El vapor *Cabrera* trasladó á bordo de la corbeta *Iris* al piloto don Juan Vaquer y los marineros Guillermo Pajol y José García, que han sido contratados para hacer el viaje desde este puerto al de Marsella.

TELEGRAMAS

Noticias de Tánger

Madrid 20 á las 17'40.

Cartas que se reciben de Fez comunican que Muley-el-Roghí se muestra cada vez más resuelto á proseguir la campaña.

Sus huestes, añaden estos informes, lejos de estar desmoralizadas, como generalmente se creía, se están reorganizando lentamente.

Se han adherido al jefe de la insurrección nuevas é importantes kábilas.

El Roghí sigue lanzando proclamas á diferentes regiones, esperando otras adhesiones más.

Confía mucho en obtener el concurso de los rifteños, á quienes procura hacer comprender que el sultán, falto de prestigio, enemigo de la religión, á la que ofende con sus ligerezas, está imposibilitado de imponer su autoridad.

El ministro de la Guerra continúa en el territorio de Ibraga, cuyos habitantes le rinden acatamiento.

Circulan noticias contradictorias sobre sucesos de interés.

De Fez comunican que se ha librado un nuevo encuentro entre las tropas imperiales y las huestes del Roghí.

Los informes recibidos añaden que los insurrectos han sufrido un descalabro.

No se dice el lugar del combate, ni comunican más pormenores.

Han entrado en Fez algunos prisioneros rebeldes.

Temporal espantoso en Cádiz

Madrid, 20 á las 17'45.

Al medio día de ayer se desencadenó en Cádiz un violento temporal de Levante que ha adquirido terribles proporciones.

El viento tan fuerte causó daños en los paseos, arrancó persianas, quebró los cristales de los balcones é hizo imposible el tránsito por las calles de la ciudad.

Enfermo

Madrid, 20 á las 17'20.

Ha sido viaticado el exministro de Hacienda señor Barzanallana.

Los tetuanistas

Madrid 20 á las 17'30

Pasado mañana se reunirán los tetuanistas en el Congreso para tratar de los rumbos que ha de tomar la agrupación.

Parece que hay tres tendencias: uno partidario del *statu quo*, otra de la fusión con el señor Silvela y otra de unirse á Montero Rios.

En vista de estas discrepancias se cree que los tetuanistas se disolverán.

Comisión

Madrid 20 á las 17'40.

Los comisionados de Lugo que vinieron á este corte para gestionar que no se retire la guarnición de aquella capital ha visitado al ministro de la Guerra.

El general Linares les deshaucio.

Aumento

Madrid 20 á las 17'50.

El presupuesto de Obras públicas, sufrirá un aumento de 10 á 11 millones de los gastos, durante el actual ejercicio.

La causa de Perelada

Gerona, 19

Se ha celebrado en esta Audiencia la visita á puerta cerrada de la causa seguida con motivo de la reclamación formulada por los aspirantes á los bienes de la condesa de Perelada.

A pesar de las reservas que se guardan, he podido averiguar que el fiscal pidió el libre sobreseimiento con costas para los querellantes.

El abogado de éstos ha pedido el sobreseimiento provisional.

El distinguido letrado señor Brocá ha formulado una protesta en nombre de sus clientes, señores Sunyols y Despuig, y ha declarado que se reserva el derecho de ejercer la acción criminal contra los acusados y testigos que han aportado.

El hecho de que la vista haya sido á puerta cerrada ha defraudado la extraordinaria expectación que reinaba con motivo de la vista de este ruidoso proceso.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 20 Febrero de 1903

4 p ^o Interior	77'90
5 p ^o Amortizable	97'50
Carpetas	97'48
Tabacalera	425'50
Banco de España	484'00
Libras	33'62
Francos	33'60